

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. 4. 76 (1129).

СУБОТА, 30. ЧЕРВНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JUNE 30th, 1928.

No. 76 (1129).

VOL. X.

КРАЄВА КОНВЕНЦІЯ ФРАНЦУЗЬКОЇ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ.

Конвенцію відкрито серед великого одушевлення. — Семард закликає до скріплення партійної праці в індустріальних центрах. — Монусо атакує реформістські лінії та вказує, що страйки є тепер більше агресивні.

ПАРИЖ, 21. червня. — Після конвенції паризького дистрикту, тут відкрилася серед великого одушевлення краєва конвенція французької Комуністичної Партії.

Здаючи звіт про положення, в якому опинилася партія, визначний французький комуніст Семард вказав, що тепер нема катастрофічної кризи, але збільшилися труднощі в інших країнах.

Промовець заявив, що стабілізація франка дає нову основу для офензиви у формі раціоналізації, виключаючи загострення класової боротьби. Він вказав на численні страйки в минулих пару місяцях.

“Комунистична Партія мусить зробити правильні висновки для об'єднаного фронту з метою вплинути на соціал-демократів”, сказав Семард. “Мусить бути менше переговорів між головами, а більше праці серед рядових соціал-демократів”.

Він далі закликав до зміцнення партійної праці та її організації в індустріальних центрах. “Мусимо працювати в тім напрямку, щоб добитися для Комунистичної Партії провідної ролі в трейд-юніїні русі”, заявив Семард.

ПАРИЖ, 22. червня. — На вчорашній сесії краєвої конвенції французької Комунистичної Партії обговорювалося політичне її економічне положення у Франції та завдання партії.

Делегати одностайно відкинули налягування Реном партійної виборчої тактики.

СРСР ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ РЕЙДУ НА КОНСУЛЯТ У ТІЕНЦІНІ.

МОСКВА, 26. червня. — Народний комісаріат закордонних справ виставив вчора до китайської амбасаді рішучий протест проти недавнього рейду поліції на радянський консулят у Тіенціні, що був зроблений на приказ зрадничого кумінтанського генерала Фу Цо-І.

Рейд, що відбувся минулого четверга, був немов повторенням шангайського рейду минулого року. Наїздники окупу-

вали консулят через кілька годин, поперекидали бюро й поорієнтовали всі папери.

Після рейду китайські поліційні урядники признали однім, що не знайшли зброї ні “комунистичної пропаганди”.

Протест, висланий до китайської амбасаді народним комісаріатом закордонних справ, був пересланий китайським представником до нанкінського уряду.

ОДИН УБИТИЙ І ШІСТЬ РАНЕНИХ У ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ.

ЮНИПІ, Саск., 28. червня. — Коло Понкер, 30 миль на захід від з'їзду, зійшов вчора з шин сінаерських тягаровий потяг, внаслідок чого один чоловік є убитий і шість інших є ранені. Заходять можливість, що під розбитим потягом є тіла інших убитих.

Причиною катастрофи була зломана шина. Локомотива і перших п'ять вагонів перейшли щасливо, а дальші вагони, в числі 35, всі позализли з насили й цілком заблокували лінію.

Убитий називається Чарлс Бредшо і походить з Едмонтона. Між раненими є двоє з Вінніпегу, двоє з Едмонтоном,

один з Келгарі й один з Кренбрук, Б. К. Між ними є троє, що мають українські імена, а це Джордж Пракап (або Проккоп) з Вінніпегу, Майк Лукаш з Келгарі й Джан Колод з Кренбрук.

Один з ранених у шпиталі заявив, що всі вони їхали покрадьки до Саскатуну шукати роботи. Само собою зрозуміло, що були це безробітні, які не мали чим заплатити залізничі, коли аж мусіли їхати в тягаровий потяг.

ВАРШАВА, 26. червня. — До Перу буде вислано 3,000 польських іммігрантів, які осядуть там на фармах.

В Антверпії вибух страйк докових робітників

На страйк вийшло 10,000 робітників. — Моряки симпатизують з доковими робітниками і домагаються від своїх урядників, щоб проголосили симпатичний страйк. — Поліція розбиває мітинги страйкерів. — Торговля спаралізована.

АНТВЕРПІЯ, Бельгія, 23. червня. — Після страйку докових робітників, що виландували тут збіжжя з британського корабля “Белдженленд”, десять тисяч докових робітників прилучилися до страйку, який грозило застанвити весь корабельний рух у цім головнім бельгійським порті. Корабель “Белдженленд” був примушений відплисти, не виландувавши всього збіжжя.

Страйк докових робітників наступив після того, як урядники корабельної компанії Ред Стар Лайн відкинули домагання робітників щодо підвищення платні. Робітники, що виландували великий британський корабель, вийшли на страйк одностайно; а виведовзі покинули працю тисячі інших.

АНТВЕРПІЯ, Бельгія, 25-го червня. — Страйк 10,000 докових робітників продовжується в цім порті помімо всіх старань поліції, яка кооперує з

корабельними компаніями в розбиванні мітингів та в інший спосіб провокує страйкерів до чину, щоб дати влади претекст до розбиття страйку.

Компанійні урядники висловлюють побоювання, що страйк пошириться на інших робітників в антверпійським порті.

Моряки цілком симпатизують з доковими робітниками і домагаються від своїх урядників, щоб проголосили симпатичний страйк. Влада готова піти на все, щоб не допустити до страйку моряків.

Антверпія є найбільшим і найважливішим портом у Бельгії. Через страйк докових робітників торгова країна є спаралізована.

Провідники страйку заявляють, що настрої робітників боєві і що вони зможуть повести довгий страйк. Уважають однак, що виведовзі корабельні компанії будуть примушені сповнити домагання робітників, щоб закінчити страйк.

В ПОХОРОНІ УБИТИХ ПОСЛІВ ВЗЯЛО УЧАСТЬ 200,000 СЕЛЯН.

Партійні провідники не можуть скласти нового югославського кабінету на місце теперішнього уряду.

БІЛГОРОД, Югославія, 25-го червня. — Денежі з Загребу кажуть, що після похорону Павла Радича й д-ра Басаричека, послів хорватської селянської партії, убитих недавно в югославським парламентом, в цій країні панує неспокой, особливо на північній заході. Розрухи відбуваються в багатьох малих містах.

В похороні убитих послів взяло участь 200,000 селян. Кажуть, що селяни чекають лише нової нагоди, щоб виступити проти сербського уряду.

Хорватська націоналістична преса голосно домагається, щоб негайно відокремити Хорватію від сербського уряду. Якщо це відокремлення не буде переведене, кажуть газети, то провідники селянської партії, які стримували селян від виступів проти уряду, не зможуть їх довше контролювати.

БІЛГОРОД, Югославія, 25-го червня. — Король Александер, переконаний, що теперішній уряд не зможе втриматися при владі з огляду на велике обурення проти нього в Хорватії, поручив сьогодні спершу Стефанові Стефановичові, а потім радикальному провідникові Станевичові, скласти новий кабінет. Однак оба вони не змогли погодити суперечних партійних ріжниць і були примушені відмовитися від цього поручення.

ЗАЛІЗНИЧА КАТАСТРОФА В АНГЛІЇ.

ДАРЛІНГТОН, Англія, 28-го червня. — На стації Савт Дарлінгтон екскурсійний потяг наїхав сьогодні на тягаровий потяг, внаслідок чого 22 особи були убиті й около 50 ранені. Між убитими є п'ять жінок. Сорюк осіб є в шпиталях, деякі з них в дуже критичнім стані.

Колізія наступила незадовго по півночі в темнім місці. Пасажирський потяг, в яким їхало 200 осіб, ішов около 10 миль на годину. Тягаровий потяг також ішов поволі. В противному випадку катастрофа була би була багато гіршіша.

Зудар потягів був страшний. Тіла деяких убитих були так пошматовані, що їх трудно було пізнати. Два перші вагони екскурсійного потягу були цілком знищені. Одна локомотива вискочила з треки й поїхала в рив.

ПЛСУДСЬКИЙ ЗРЕЗИГНУВАВ З ПРЕМ'ЄРА.

ВАРШАВА, 27. червня. — Кабінет Пилсудського сьогодні зрезигнував і сформовано новий кабінет під головуванням М. Бартля. В новім кабінеті Пилсудський затримав портфель міністра війни, який він мав попередньо. Більшість міністрів Пилсудського остали в новім кабінеті.

КАТОРЖНИЙ ВИРОК ДЛЯ ІНДУСЬКИХ СЕЛЯН.

Лагорі (Індія) закінчився суд над 94 індуськими селянами, учасниками повстання, що було в квітні місяці.

5 обвинувачених засуджено до каторжних робіт на 10 років кожного, 43 на рівні терміні тюремного ув'язнення від 3 до 7 років, а 36 до поліційного нагляду на кілька років.

В ШАНГАЮ СТРАЙКУЄ ПОНАД 50,000 ТЕКСТИЛЬНИХ РОБІТНИКІВ.

Страйк викликано на знак протесту проти арештування двох китайських робітників під замітом убійства.

ШАНГАЙ, 25-го червня. — Останні робітники у 80 текстильних фабриках Шангаю вийшли на страйк, який триває вже пару тижнів. Таким чином на страйку є тепер більше як 50 тисяч текстильних робітників і робітниць.

Сотки нових робітників прилучувалися щодня до страйку помімо старань кумінтанської “комісії для реорганізації трейд-юнії” закінчити страйк в інтересі влади і власників фабрик. Кумінтан (урядова партія) відкрито заявила проти страйку і робить натиск на трейд-юніїні урядників,

щоб полагодили його “легално”.

Робітники застрайкували після арештування двох китайських робітників під замітом, що вони вбили у фабриці японського робітника. Розуміється, що цей закид є безпідставний. Дійсним убійником є поліційний сержант, якого у вільній мішаній суд.

Спроби нанкінського війська розбити страйковий мітинг й робітничі демонстрації показали неупішними засобами нанкінського уряду, який наспішно хоче привести до полагодження страйку.

СТРАЙК ЗАЛІЗНО-ШАПОВИХ РОБІТНИКІВ У СХІДНІЙ ІНДІЇ.

ЛЮКНОВ, Індія. — Конференція між урядниками східно-індійської залізниці й страйкуючими залізнично-шаповими робітниками, які є на страйку від січня, не привела до ніякого результату з огляду на аргументне становище босів.

Робітничий комітет пропонує визнання юнії і 20 проц. підвищення платні. Всі домагання були відкинени. Поступок урядників залізниці спричинив поширення страйку на східно-індійські лінії.

В багатьох містах відбулися великі демонстрації індійських залізничних робітників, у яких взяли участь робітники інших індустрій. Страйкері постановили боротися до кінця.

АРЕШТУВАННЯ РОБІТНИКІВ ПРОВІДНИКІВ.

ПАРИЖ, 26. червня. — Наспішні суди звідомлення кажуть, що у Французькій Західній Африці, Бельгійським Конго і Бритійській Західній Африці розпочалася нагинка на боєвих провідників тубильних робітників. Французька колоніальна влада арештувала 15 робітничих провідників і робить приготування, щоб їх депортувати.

ЗБІЛЬШЕННЯ ТОРГОВЛІ МІЖ АМЕРИКОЮ ТА РАД. СОЮЗОМ.

БЕРЛІН, 25. червня. — Звідомлення з С.Р.С.Р. повідомляють, що радянсько-американська торгівля в цім році значно збільшиться. Шо-раз більше американських фірм цікавиться торгівлею з С.Р.С.Р.

Багато з них збирається вислати своїх представників до С.Р.С.Р. для розглянення ситуації. Радянсько-американська торговельна палата збирається видати цієї осені спеціальну річну книжку в російській мові, де будуть подані всякі інформації й матеріали про американську індустрію.

Президент палати Ч. Смит у своїм звіті підкреслює таких п'ять точок, які треба мати на увазі при встановленні перспектив радянсько-американської торгівлі: 1) радянська економіка консолидується; 2) її фінансова система зціла встала; 3) державний бюджет швидко зростає; 4) чужоземні купці й індустріялісти можуть скористати з енергійних заходів радянського уряду, підприємств зглядом індустріялізації країни, та з загальною розвинутою радянської економіки; 5) С.Р.С.Р. відзначився тим, що швидко полагодує свої ділові зобов'язання.

ДАЛЬШІ ПРИЗНАННЯ ДОНЕЦЬКИХ САБОТАЖНИКІВ НА СУДІ.

МОСКВА, 25. червня. — Вчорашня сесія розправи контр-революційних інженерів, обвинувачених в саботажі відбудови вугільної індустрії в Донбасі, розпочалася допитом інженера Бояршинова, який був колишнім директором. Колеги його, яких передше допитувано, зізнали, що він брав активну участь в контр-революційній змові. Бояршинов заявив, що він працював “широ” для радянського уряду. Однак показав підчас допиту, що він брав активну участь в саботажі. Іменітов, член центральної

московської групи змовників, пробував заперечити свою вину. Він однак признався, що був ініціатором саботажу, який вчинив проти свого сина, який є білогвардійцем втікачем. Далі він признався, що діставав гроші від бувших власників копалин, проживаючих тепер у Франції.

КАНТОН, Китай, 23. червня. — Наспівні суди звідомлення кажуть, що робітничо-селянська армія, що оперує в північній частині провінції Кванту, розбрехала реакційного генерала Гу Фен-Чіана.

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

UKRAINIAN LABOR NEWS
 PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ
 газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.
 Видав Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорповане в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Домі, на розі вулиць Прічард і Мак'Грегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS
 Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

МІЖНАРОДНЯ ВИСТАВА ПРЕСИ.

В старинному німецькому місті над Райном відбувається зараз міжнародна вистава преси. Навіть сама вистава так і називається "ПРЕСА".

Вистава відкрилася 12. травня цього року і відбуватиметься через ціле літо. Це одна з перших того роду вистав в історії існування й розвитку преси. Кельн стане цього літа місцем праці багатьох мільйонів туристів усього світу, бо вистава буде одною з найцікавіших нашого часу.

Зміст вистави — як пишуть радянські газети — передбачається дуже широким — вона повинна відбити роль преси, як "рупор суспільної думки", а також показати історію преси від димової сигналізації дикунів до сучасних газет-ведетнів на 150 сторін. На виставі також буде демонстровано ріжні галузі промисловости, зв'язані з періодичним друком — виробництво паперу, електротехнічну й поліграфічну промисловість, вдосконалені друкарські машини, виробництво фарб тощо.

В часі відкриття вистави ще не всі держави надіслали свої експонати, а деякі не закінчили ще навіть своїх павільонів. Розміри вистави, як пишуть газети, велетенські. Вистава обіймає площу в 500,000 квадратних метрів. В центрі площі "Будинок Держав", в якому зосереджено експонати майже всіх держав світу. Тут також "Будинок Конгресів", де в часі вистави будуть відбуватися численні з'їзди й конференції. В цьому будинку відбувся вже з'їзд "Друзів Радянського Союзу". Над тою будівлею є вежа на 80 метрів висока — "вежа преси", — де на найвищому поверсі міститься ресторан, звідки можна дивитися на краєвиди Кельна. По окремих будинках влаштовано музейний і культурно-освітній відділи.

"Будинок Держав" займає 14,000 квадратних метрів площі й побудований у формі підкови, на обох кінцях якої розташувалися одна проти другої — Радянський Союз і Злучені Держави, а між ними інші держави.

Буржуазія, виставляючи свою пресу-та її досягнення, про класово-капіталістичний її характер і не згадує. Капіталістичні держави демонструють свою пресу як засіб єднання народів, як силу, що служить громадянству й висловлює його настрої. Американці що "духову ідею" вбирають ще в тіло реклами.

Зовсім інакше ставиться до цієї проблеми Радянський Союз. Для него преса — це засіб організації трудящих мас, це могутній чинник соціалістичного будівництва. Радянський Союз, показуючи свою пресу, не затаює її класового характеру, але показує її як знаряддя класової боротьби. Радянські експонати розданожені в тому плані, що він показує, яку роль відіграла преса в революції, а яку тепер відіграє в будуванні електрифікації, промисловости й поліпшуванні сільського господарства. Показано зв'язок преси з робітничими, селянськими й червоноармійськими кореспондентами.

Україна, як найбільша після С.Р.С.Р. союзна республіка, виступає з окремими експонатами. Особливий інтерес являють ті експонати, що характеризують розвиток національно-громадянської боротьби в українській промисловості, зокрема Донбасу та будови промисловости на нових соціалістичних засадах (електрифікація, Дніпрелестан).

Відвідувачі кажуть, що радянський павільон найцікавіший.

Коли Німеччина на виставі хвалиться великою художньою своєю пресою, з якою ніяка інша держава не може конкурувати, то Злучені Держави хвалиться своїми велетенськими друкарними машинами. Злучені Держави збудували на виставі цілу зразкову редакцію, де перед очима присутніх відбувається цілий процес творення газет.

Так міжнародна преса в Кельні демонструє свій кольосальний розвиток й свою сучасну силу. Як і в життя, так і на тій виставі зустрілася преса двох класів, двох протилежних ідей і стремлень. Навщо вже така нездача, як католицька лівієська "Нова Зоря", а й та розлапалася, що більшшвики зрозуміли силу преси й "на наших очах... завойовували нею наперед опінію... потому здискредитували всі позитивні сили, загорнули шість часть світа".

"Нова Зоря" тяжко нарікає за "Католицьке Цайтунг"-ом, яка виходить якраз в Кельні, в місті світової вистави преси, що католицька віра й церква не має сильної преси, що в неї "ворожа й байдужа (!?) преса забирає... найлучших редакторів і співробітників". І "Католицьке Цайтунг", а за нею й "Нова Зоря", приходять до такого сумного висновку, що католицьким егомосціям прийдесть замкнутися в захристіях і "навіть найлучші думки будуть заасуджені на безплідність, бо борюча паперова стіна відгородить церкву від народних мас".

Як бачимо, самі католицькі егомосці признаються, що сучасна сила преси перевищила силу бога. І щоб врятувати таке безраднє становище, католицька преса кличе своїх одновірців забути за все й солідарно стати на оборону своєї преси, яка під ніяким зглядом не видержити конкуренції ворожої й "байдужої" преси.

Що то за "байдужа" преса — ми не знаємо, але під ворожою пресою егомосці розуміють в першу чергу пресу працюючих, силу й значення якої вони побачили на виставі в Кельні. До того часу вони її не добували. Вони кожного дня спокійньо "складали" більшовицьку владу, в гіршому випадку пророкували її за два-три дні, а найдали за тиждень — смерть, а тут нараз побачили себе замкненими в захристі в оплаканому стані.

Оскільки ми знаємо, то егомосці трохи передають кути меду. Католицизм має сильну пресу й кожної хвили, головне в часі класової боротьби, його дуже радо й безплатно підтримає "байдужа" преса. А от працюючим, робітникам і фармерам, справді треба стало дбати про поширювання й підтримування своєї преси. Про це йому найкраще каже ви-

става преси в Кельні. За винятком Радянського Союзу, працюючі цілого капіталістичного світа не демонструють там сили своєї преси. Силу своєї преси демонструє там буржуазія, класка гнобительська і демонструє її як свою найсильнішу зброю, хоч на зверх прикриває її безкласовим плащиком.

Неуставно й всіма засобами робітництво й фармерство, що бореться за краще життя, повинно будувати свою пресу — будувати доти, аж доки не продемонструє її як свою найсильнішу зброю перемоги.

В ЯКИХ УМОВИНАХ БОРЯТЬСЯ АМЕ-РИКАНСЬКІ МАЙНЕРІ.

(Стаття Анни Луїзи-Стронг.)

У вуглевих копальнях Злучених Держав відбувається, говорючи по суті, горожанська війна. Ця війна покищо не відбувається на інтересах американських великанів-капіталістів і цікавить Вашингтонський уряд лише в зв'язі з недалекими президентськими виборами, коли потрібні голоси майнерів. Ця війна безмилосердно тягар падає на майнерів і на їх родини, які примушені жити в целятах, або на швидко збитих бараках в голоді. Одночасно воца дотикає інтереси місцевих майновласників, а дрібніших з них провадить до банкрутства Великі майновласники, які мають можливість закрити свої копальні в тих місцевостях, де страйкують організовані майнери і висувувати ті копальні, де працюють неорганізовані робітники.

Загалом-ж — це війна між майновласниками й майнерами за заробітню платню, відповідно до урівня американського життя. У своїй боротьбі проти майновласників майнери терплять від зрадників у своїх рядах які є під охороною правого крила. Один мій знайомий майнер дістав в часі страйку працю в сталіні. Довідавшись про арештування сімох майнерів з його юні, він сказав форманові, що хорий й пішов з роботи. Він виривчись з тюрми своїх товаришів, заставивши свою хату. І що-ж? Його власні товариші по юні донесли форманові, що він пішов з роботи не тому, що хорий, але щоб випунити з тюрми своїх товаришів. Ці доносики також страйкували, але вони були з табору лівців, а виволочені з тюрми майнери належали до лівого крила.

Зрадничка тактика керовників майнерської юні Луїса покинула до життя організації під назвою "Рятуйте юнію". Головним клічем її є організування й витягнення до страйку всіх неорганізованих майнерів полудневих дистриктів. Луїс відповів пресіями — виключив з юні всіх, хто брав участь в конвенції або співчував її клічам. Урядники Луїса, маючи до розпоряджості допомогив фонд, відмовляють допомогу родинам тих робітників, які прилучилися до програми "Рятуйте юнію". Вони відмовляють допомогу цілим місцевим юніям, відомим як прогресивні юнію організації "Рятуйте юнію" владється надзвичайними зусиллями прилучити до страйку яких 16,000 неорганізованих робітників, то це дає можливість Луїсові заклячити умову з майновласниками для такого самого числа юнійних робітників в іншій копальні; ці робітники негайно стаять до роботи на шкодо тм, які виїшли на страйк із солідарности до тих самих страйкерів.

Одночасно у всіх страйкерів дистриктах йде боротьба між страйкерями й місцевим поліцією. Вуглеві компанії утримують велике число поліції крім державної. І компанії й державна поліція поборою страйкерів, особливо з лівого крила. Кулемети, карабіни, бомби з ідким газом і інші "удосконалення" військової техніки щедро використовуються поліцією проти страйкерів. Для кінної поліції спеціально вивчають коней кусати страйкерів, брати під ноги. Газети багато пишуть про ці насильства.

Насильства над майнерами.

В Огайо арештовано було шість майнерів. Тоді жінки zorganizували демонстрацію коло тюрми. Поліція приго-

вилася до прийаття. Жінок запрошено було в середину тюрми, мовлять, щоб переконати, що їх чоловікам в тюрмі нічого злого не робиться. Як тільки жінки зайшли в тюрму, їх замкнуло в камери — 51 осіб, й перетримано кілька днів. Місцеві буржуазні газети описували це, як "цікавий" факт і подали навіть ілюстрацію арештованих "наймолодших пташенят", двох тринадцятилітніх дівчат та п'ятих матерей з дітьми на руках, до яких допустили дітей тільки після довгих переговорів.

Характерний випадок стався в місті Експорт, де на заклик комітету "Рятуйте юнію" застрайкувало багато "неорганізованих робітників. Це випадок типичний для горожанської війни, яка тут відбувається. В 6-й годині, коли коло входу до копальні зібралось поперх 30 страйкерів-пикетчиків, поліція задала, щоб вони розійшлися, кинувши на них бомби з ідким газом. Страйкері відповіли камінями. З обох боків були потерпівші, але найбільше з боку страйкерів. За годину на автомобілях приїхало багато поліції. Вискочили з автомобіля, поліція без всякого попередження почали бити перехожих, виличили. Побили до крові клерка із складу, старика, що вже кілька днів не працює. Його побили на веранді його власної хати.

Переглядаючи пітсбургські буржуазні газети, надабаю в них багато повідомлень такого змісту: "Суддя Юз підписав наказ про виселення 400 майнерських родин з Кадису". "Арештування не спинили масових пикетувань в Дон-Глен. Випущені з тюрми робітники пішли впрот на пикети. 600 душ загородили дорогу, а один чоловік, стоячи на підвісному крику, кричав в мегафон накази, наслідуючи шеріфа". "Недалеко Монтор 26 жінок розігнала поліція при допомозі бомб з ідким газом. Оди кінний поліціант в'їхав конем в товпу й сказав своєму коневі: "Вкусю що жинку". Кінь вкусив жинку за вухо". "Поліція арештувала 10 майнерів в Трійделфії, які не хотіли забратися з пикетування залізничі".

"Мезонтані 25 жінок майнерів напали на 200 чоловіків (тобто страйколомів), які очікували на автобуси, що мали завезти їх на місце праці. Вони били чоловіків в обличчя, кидали на них посудю". Після такого повідомлення про виступ 25 жінок проти 200 мушун годі дивуватися слову одного шеріфа, що сказав: "Присутні жінки в ліній пикетів напевно означає заворуження".

Читаво далі:

"Два поліціанти розігнали товпу около 100 пикетчиків. Чоловіки, жінки й діти приєнали до демонстрації. Сім жінок арештовано коло майни за насильство. Одну жинку арештовано в Ковердеї за поширювання страйкерої літератури". "В Авелі група жінок напала на трейд-юніонного урядника, що не хотів дати допомоги родинам майнерів з лівого крила. Вони забрали гроші, призначені для допомоги й розділили між собою. Було покликаемо поліцію".

"Державний комішнер заявляє, що за останніх кілька тижнів арештовано поперх 200 осіб в Ділонвія за пикетування. Дві жінки подрапали й покули урядників".

"Поліція замкнула зібрання організації "Рятуйте юнію", хоч минулої неділі в тому самому приміщенні відбулося

зібрання правого крила без перешкод".

"В бійці коло Кадиза поранено кілька осіб. Коли револьверні стріли не заставили товпу розійтися, кинено бомбу з ідким газом".

Ще більш обурюючі, чим ці насильства, є випадки глумлення над робітниками з боку судів. Я наведу один випадок, про який повідомляли буржуазні газети без коментарів Два майнері вступили до юні й вийшли на страйк, йдучи за покляком "Рятуйте юнію". Одному з них належали гроші від компанії, а другий лише свого малолітнього сина дома, яка належала до компанії і о-

бидва вони лишили в тій-же хаті свій одяг. Тож щоб забрати свої річі, вони підійшли до сторожа на компанійній території і пояснили. Той позволив їм піти й забрати свої річі. Через кілька хвилин другий сторож, побачивши їх на компанійній території, арештував. Суддя засудив їх за це по \$12.50 кари, а що вони не мали грошей, то запукував їх в тюрму.

В таких тяжких обставинах відбувається горожанська війна у вуглевих дистриктах Злучених Держав, війна по суті партизанська, покищо без рішучих боїв.

Пітсбург, Травень 1928.

ПАРК БЕЗРОБІТНИХ.

(Малій фейлетон.)

Говорив мені недавно один мій партійний товариш, тобто дійсний член Партії Безробітних Робітників Канади, опинившись перед перекорою, із-за якої-офісовий клерк прогословував крикливим голосом:

"Не лізьте всі!.. Є праця на три дні для десятків робітників. Тому що робота досить важка — ірештено мають найсильніші особи!"

Безробітні ущузли.

— Містер Спайдер, виберіть собі споміж них яких вам треба — звернувся клерк до черватоного добродія, що крізь окуляри глядів діловито маленькими червоними оченятами на товпу безробітних.

Не знаю, як хто задивляється на цю справу, про яку говорив мені мій товариш про безробітті, але я заінтересований нею зовсім так, як міська рада зі своїми комісіями долею безробітних. Одно мушу йому признати, що досить влучно вибрав Селкірк парк на переименовання на "парк Безробітних".

Зайдіть будем у цей парк (в неділю приїжджають фармерські хлопці й дівчата на "Гуд-тайм"), то й побачите, що в йому самі безробітні. І то ще які будь новики, що перед кількома днями чи неділями стали членами партії безробітних. Де там! Це переважно самі старші партійники — лідери, сама, так би сказали, сметанка партійних працівників безробітних і ту переважно такі, що в місяць по минулої річці жиньва остали без середників до життя і досить нетерпеливо очікували й очікують майбутніх, цюгоричних жиньв.

Як приїде часом до такого старого партійника безробітний новик, що недавно дістав "лейд-оф" із "секції" чи з "тенгу" та нарікає, що тяжко жити, то той тільки посміхнується:

— А я вже от майже рік, як дістав "лейд-оф", а живу й досі.

— Коли-ж клятий жиньві їсти вигадується — скаржитесь новик.

— Оце, бач, і штука, що якби не той жиньві, то ми ліпше почувалися-б, як всі Форди, Рокефелери, Торнтони, Луїси, і всякі інші буржі разом... Але ти, неборачу, не журися! Наші голоді жолушки поробили їх мільонерами, то й ці самі жолушки пороблять їх небавки такими, як ми під теперішню пору — нуждарями.

Нас вирятує це, що наші жолушки не вибагливі й приймають все, що їм дається. — Мовляв: вовна не вовна, шоби кинька повна. — До жиньв перетерпимо, а по жиньвах — хто зна чи не наступлять інші жиньва, наші жиньва... —

А оше перед кількома днями зайшов я в Селкірк парк, сів на лавку та й думаю, коли то вже наступить ліквідація, або хоч реорганізація Партії Безробітних Робітників Канади — аж чую під корчем голос:

— Ну, і чого ти вуркочиш. Вдоволяйся тм, що дають.

— Коли-б до жиньв — відзняється другий голос.

— Чекай же, нім кобила здохне, то й сам богу духа віддаси.

— Ах, дурний!.. Перебули гірше, перебудем і ліпше.

Вже зеленина... — сердився другий.

Зачувши розмову моїх однопартійців, підійшов я до корчі.

— Що нового, товариші? Чому лається? — питаю.

— Та оце, бачиш, він свого живота лає, що їсти вигадується — відповів один з лаєжних під корчем.

— Воркотить і воркотить як сипарський бас до секшене-нів — сердився другий.

— Як же йому і не сердитись, Василю, коли він чує, як пани та підпанки горляють, що в Канаді добробут — а ти його водою наливаєш та салатом напихаеш. От, бачиш, кривда йому, тому й воркотить і протестує, як ото ми вноді перед міською радою — реготався другий.

— А щоб ти до "поркчанів" сміявся — закликав Василь.

— І до пірвогів — додав я, і ми всі три засміялись. Тимчасом сходились до нас інші партійні товариші, що гріли до сонця голодіні животі і під їхнє воркотіння мріяли про найблищ жиньву і про ті другі, про які мріє кожний безробітний і всякий свідомий робітник, що це до якогось часу має змогу проливати свій піт і зуживати свою силу ради піднесення добробуту капіталістичних себарітів.

Ми завели розмову про це саме, про що вони перед хвилю мріяли.

Виходить, що я погоджуюся з моїм товаришем по безробітні, що Селкірк-парк повинен називатися парком Безробітних — тільки уважаю за без потрібні не вислати петицію до міської ради, щоб вона його переименовала. Я не приписую найменшої вартости всьому тому, що є "офіційне" в будьякій капіталістичній країні — а мій товариш, як думає інакше — то хай пробує... Без жадних офіційних переименовань Селкірк-парк у Вінніпегу є вже "фактично" парком Безробітних, — а "правно" — та що там "правно"! Хіба "правно" — "правно" і т. д. в капіталістичній державі не належить до категорії "офіційного", що не притерпіть користі, лише шкодою працюючій класі!

Сюї.

РАНКОМ.

Осінь. Ранок.
 Влади раки,
 Червоної береги.
 Чорне море
 Розгидалося:
 Гойди... Гойди...
 Навкрути...
 Хвилі плещуть,
 Хвилі зляться,
 Не спиняться й на мить;
 Юне сонце.
 З небосхилу
 Синю воду
 Золотить.

Я від сну
 Прокинуюсь рано
 І в яєчій
 Іду я
 По над морем,
 А у морі
 Мотопає тинь
 Моя.

М. Чайка.

ПРИНИМАЄМО БИЗНЕСОВІ ОГолошення.

Починаючи від 1. липня 1928 року (від 77 числа "У.Р.В.") ми починаємо приймати бизнесові оголошення до "Українських Робітничих Вістей" і до нашої робітничо-фармерської преси взагалі. Подачице до відомо всім нашим читачам та всім заінтересованим, значую-ємо, що ні редакція, ні адміністрація ніякої відповідальности за вміщувані оголошення на себе не бере.

Хто із заінтересованих бажає би вмістити своє оголошення у нашої пресі, може звернутися до адміністрації наших видавничств за інформаціями що до умовин (за "Advertising Rates") на яких приймаються оголошення в кожному з наших видавн.

Рада Директорів
 Р.-Ф.В.Т.-ва.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

В ОБОРОНІ ЖЕРТВ ЧОРНО-ФАШИСТСЬКОГО ТЕРОРУ.

Канадійська Робітнича Оборонча Ліга закликає до масових протестів проти засаду італійських комуністів.

Канадійська Робітнича Оборонча Ліга, слідом за покликом Виконавчого Комітету Міжнародної Організації Допомоги Революціонерам, видала поклики до всіх своїх відділів та працюючих мас Канади, в якому кляче до одностайного протесту проти несправедливого засуду так званим спеціальним фашистським трибуналом членів Ц. К. італійської компартії та видатних провідників на 300 літ тюрми.

Канадійська Робітнича Оборонча Ліга, видаючи заклики до протесту, одночасно вислала всім своїм відділам резолюції, які мають бути ухвалені на масових мітингах робітників і фермерів.

В покликув КРОЛ говориться: Організуйте в приміщеннях чи під откритим небом мітинги протесту.

Ухвалюйте резолюції на мітингах трейд-юніти та на мітингах братніх організацій!

Засилайте телеграфічні протести до італійського консула в Монтреалі.

Домагайтеся усунення спеціального фашистського трибуналу й винищувального закону.

Домагайтеся інвестиції безпартійною комісією стану політичних в'язнів в Італії.

Домагайтеся, щоб суд над жертвами трох процесів відбувся відкрито.

Домагайтеся, щоб на міліційний суд були допущені закордонні адвокати й журналісти.

Допоможіть жертвам фашизму в тюрмі.

Жертви першого процесу.

Процес цей відбувся 28 травня ц. р. в Римі. Обвинувачені були арештовані в листопаді 1926 року в числі 50, але щоб надати справі більшої ваги та розголосу, фашисти розділили арештованих на дві групи. В першу групу виділили видатних діячів провідників партії, членів Центрального Комітету й парламентарної фракції. В цій групі 32 обвинувачених.

З них 4-го жовтня зістали засуджені: Умберто Тераччіні, доктор і видатний адвокат, на 22 роки й 9 місяців тюрми.

Антоніо Грамші, бувший парламентарний посол і відомий професор етнології; Мауро Скоччіаро, професор політичної економії і Джованні Роведра, трейд-юнітний працівник — засуджені по 20 літ і 4 місяці кожний.

Алдіно Бібалоті, бувший адміністратор газети “Уніта” — на 18 літ тюрми.

Доменіко Маржеро, член всекращового трейд-юнітного комітету; Іджіно Боріно, був. парламентарний посол та трейд-юнітний діяч; Едіо Рібельді, був. посол і член юридичного бюро МОДР-у, що колектував

гроші на допомогу англійським майнерам — засуджені по 16 літ і 4 місяці кожний.

Розоліно Ферані, член юридичного бюро МОДР-у — на 16 літ тюрми.

Ніколя Джіованні, всекращовий секретар червоної допомоги; Віторіо Флекія, секретар компартії; Орфео Дзамбоні, директор видавництва; Енріко Фераччі, трейд-юнітний діяч; Джекомо Степаніні, Батісту Теманті і Бонавентура Джіоджі — засуджені по 15 літ і 4 місяці кожного.

Аніту Пустеря на 9 літ і 8 місяців; Віджілія Фабручі на 5 літ. Всім засудженим заборонено до самої смерти обидати якусь посаду. Після відбуття кари вони будуть віддані під нагляд поліції на протязі трьох років. Крім цього всі оскаржені засуджені ще на грошеву кару від 4 тисячі до 11 тисяч лір.

Другий процес.

Другий процес відбується в Римі над другою групою першої п'ятдесятки. Там знову судитимуть комуністичних діячів, видатних людей в науковому світі, судитимуть в закритому суді після фашистських метод — без обид, без свідків. Судитимуть лише тому й так, щоб засудити. Це не суд, але глуз навіть над самим буржуазним судом.

Третій процес.

Третій процес відбується в Мілані. Сама подія, що привело до цього процесу — була провокаційна! Кілька місяців тому назад відбувалася в Мілані вистава, на відкриття якої приїхав король. Перед прибуттям короля на площу, там вибухла бомба. Після цього почався страшний терор. В протязі кількох тижнів арештовано понад 3,000 осіб. Отже над багатьма з них фашисти виточують процес за атентат на короля.

Навіть деякі буржуазні газети писали, що цей атентат є скорше ділом рук провокатора й то фашистського. Ця провокація зроблена лише для того, щоб мати привід почати масові арештування й суди над відважними борцями італійського пролетаріату.

Протести міжнародного робітництва.

За покликом Комітету й Міжнародної Організації Допомоги Революціонерам міжнародний пролетаріат масовий мітингами, демонстраціями протестує проти цього нечужового засуду й домагається звільнення засуджених і звеслення фашистських судів. До цього гласу повинні долучити й свій глас протесту канадійські робітники й фермери.

Товариші! Відновляйте передплату на “Укр. Роб. Вісті”.

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

СВЯТКУВАННЯ 12. РІЧНИЦІ СМЕРТИ ІВАНА ФРАНКА.

Св Святий Мері, Онт.

В понеділок, 4 червня ц. р. влаштовано в Укр. Роб. Домі в Бей Вю концерт-мітинг на вшанування пам'яті нашого незабутнього поета Івана Франка.

Програма того вечера була не багата, кожен говорить про скількість точок, за те зміст її був великий, бо склалася переважно з Франкових творів.

На початок відіграно одноквіткву п. н. “До світла”. Описав тов. Ніч-видок відіграв “Камінері”, а за ним виступив тов. Петелька з рефератом про життя й діяльність Івана Франка. В своїй одностайній програмі він переповнив цілу історію життя І. Франка від дитячих літ до його смерті. Рівночасно зважав присутніх, щоб читали твори Франка й оскаржувалися.

Також хоту подати до відома всім українським робітникам і громадянам Св Святий Мері, що того самого вечера ми поставили поблизити бібліотеку при відділі ТУРФД-М. Немає в нас грошей, щоб можна купити велику кількість книжок за грошки, тому ми поставили зробити щось в ролі вичайної бібліотеки. Мається на думці ось який план: якщо хтось з товаришів чи товаришок має книжки, які вже перечитані, то просимо принести їх до бібліотеки відділу ТУРФД-М в Бей Вю, а натомість зможе взяти собі інших книжок, яких ще не має нагоди читати.

Кожний робітник не може мати всіх книжок, бо це коштувало б сотні доларів, а хоч би й мав гроші, то час від часу мусить переходити з одної місцевості в другу й цілої бібліотеки нік не можна возити з собою. Нераз бває, що робітник припинить лесь на рік-два, прибаво себе понажить скількість книжок, але згодом стратить роботу й мусить шукати її в іншій місцевості. Не можуть забрати всьо зі собою, він полишає багато річей, а в тім числі й книжки.

Отже добра бібліотека є konieczno при кожній відділі. Ми це зрозуміли й хочемо мати її поміно того, що грошей не маємо. Від 4 червня наша бібліотека вже збільшилася на 35 книжок. На перший погляд виглядає маршала, але коли взяти під увагу короткий час, то не мали придбанні. Не можна створити повної бібліотеки за такій короткий час.

Робкор.

ПЕРША ЛЕКЦІЯ.

Гельф, Онт.

Дня 10 червня ц. р. записав до Гельф, Онт., тов. Теодор Ткачів, студент медицини в Торонтоанськй університеті й дав лекцію на тему: “Анатомія” (було двох людських тіл). Лектора влаштовано нам відіти при помочи Промови ТУРФД-М в Торонто.

Тов. Т. Ткачів у своїй доповідній програмі пояснив, як збудована людина, починаючи від найменшої клітини й кінчаючи складаним організмом. Людина — це справді навеселішня машина в світі. Лектор звернувся увагу матерія на виконання дітей, щоб вони були здоровими особинами, коли доростуть до повного своєю розумку. Здоровя кожної людини (а навіть і тварини) залежить від чистоти. Тому треба звертати велику увагу на чистоту тіла.

Після скінчення лекції були різні питання, як про туберкульоз (сухотку), яка в інші хронічні недуги, на які лектор давав вразливі відповіді, пояснюючи, що сприяє їм й недузі й як з ними боротися.

Всі присутні були взадоволені з лекції тов. Ткачева. Я ми будемо старатися мати більше таких лекцій в будучині. А ніхто не може заперечити, що нам таких лекцій треба багато, бо про наше здоровя не дбають ні фабриканти, ні держава, ні міська

БОЛОЧА СІРАВА.

Вест Форт Вільям, Онт.

Коли прийдемо нам зробити щось в організації: устроїти якась підприємство, чи відісвяткувати якусь річницю, то правда, що часом приходиться тяжко все те зробити, бо, як зазначаю, деякі відказуються брати ролі, не приходять на проби співи і т. ин. Але все таки праця в організації по-важливішій бодай навів успішно. А що вже найгіше для нас те, що не можна знайти робора такою, котрий згадав би в пресі про організаційну працю в нашій місцевості.

Також було б чудно, якби в цьому році в випис на час поштових карток писали тільки про те, що члени організації не віділи з “ліпшої” від попередніх робора. Вигада, що нічого не робиться, то й писати нема про що. Але-ж ні! В нас же була фірма “Тарас Шевченко”, як і в других місцевостях (права про що й був написав, але чомусь то в пресі не було поміщено), а десята річниця ТУРФД-М, а свято першого травня, а праця в місяці травні в користь української робітничої преси, рад концерти і кілька декоративних, між котрими й були декоративні тяжкі до виконання. Все це виконувати, можна сказати, з добрим успіхом.

Д. Гомулей.

ХТО ПЕРЕМІГ НА ПІКНІКУ.

Blindner, Man.

Вже від довгого часу оголошення про “великий пікнік” на фармі Робітничого Запомогового Товариства не сходять зі сторінок “У.Р.В.” Через від неїлі не можна було мати пікніку, тому, що падали дощі. Та нарешті вишло поспіло. 24 червня відбувся успішно дозгодуваний пікнік. Публіки було — нема що й казати. Мабуть кожному було цікаво похити на пікнік, бо в оголошенні писалося, що будуть змагатися учні ВОК з вінніпегіями в різних грах.

До змагань приготувалися обидві сторони. Була чутка, що курсанти привезли мотуз до осики й тигнули цілий тиждень, себто управління, бо на пікніку мали перегратися. Інші знов говорять, що вінніпегські товариші цілий тиждень авправляли по задних алах кічки і т. ин. Кажуть, що всяка підготовка помагає, але в цій випадку не всім вишлася на користь, якщо це правда, що підготувалися.

Тепер лишеться написати про вислі спортивних змагань. І не знаю, як його почати. Напишу правду — буде гніватися одна сторона, напишу неправду — буде гніватися друга сторона. Виходить, як то кажуть, опинився чоловік між молотом і кувалдою. Але треба написати правду, бо за правду хоч і б'ють, то не жаль. Вийшло, по протесту, так, як його сказали — скандал! Я самій покладав на курсанти велику надію (головно тоді, як учув, що тигнуть оснику), а вони, кажую нам, проваляли нас на всіх фронтах. Іх мусів перейти цього дня чорний кіт, бо вкінше не можна пояснити собі вислід змагань.

Що програли в перегратню, цього нема що дивуватися, бо в Вінніпегу є з чого вибрати. І вибрати дванадцять великанів, які один з них не важить менше 200 фунтів. Тут хист ніпринчому. Перемагає та сторона, що має більше ваги. Але-ж, і кінчю справа мається зовсім иначе. Вага людини тут не грає ніякої ролі.

І хто, ви думаєте, виграв у геймі кічки? Курсанти — кажете? Та де там! Вони цього дня нічого не виграли. Вінніпегські товариші погратили їх кічки, аж жалко було, але івот не відіти, коли це був для них такий нещасливий день.

Я перегратю товаришів на провінції, щоб не писали до курсанти листів з доганюю, бо вірю, що на другу неділю вони поправляться й відіпалятьс я вінніпегським кічкарям з процентом.

Побачимо чия візьме, якщо дождемо до другої неділі! Б.

ПРОВИНЦІАЛЬНА БІБЛІОТЕКА МАНІТОБА.

Вест Форт Вільям, Онт.

В моєму дописові п. н. “З робітничого руху” в Бенкувер, Б. К., поміщеному в числі 71. “У.Р.В.” дня 19 червня ц. р. зашло два цікаві помилки: було написано, що К.І.К. пишеться тяжко боротися за своє існування, а мало бути К.І.П.; друге, було написано, що замість 15 і 31 (Сінеар) розсилає резолюції, а мало бути (Сінеар) Карай.

КУПУЙТЕ НОВІ НОТИ.

Провінційний Виконавчий Комітет в Торонто видав збірник нових прекрасних концертних хоронів писань при акомпаніменті пиани п. н. “Русалки”, які зібрав і арражував т. Арпадій Волковичанский. Всі пісні нові, яких нема ще в наших відділах. Прекрасна оладина з гарним нальоном “Русалка”. Кожний відділ повинен замовити не тільки один збірник, а кілька, бо це заощадить пересилування на поштовий глас, а також ще є довгі пісні. Мелодія цих пісень чарівна.

ЦІНА ЗБІРНИКА \$1.50. Замовлення робить робкор, бо збірників видано мало число.

Всіх замовлення засилайте на адресу: Provincial Executive Committee, 300 Bathurst St., Toronto 2, Ont.

Продам за готівку \$25, або на виплат добрий грамофон і рекорди. Інтересованих прошу зголошуватися на адресу:

N. Bornoff, 1360 Selkirk Ave., Winnipeg, Man.

Працюючи в літі, не забувайте про свою пресу. Коли Ви нічого не зробили для неї в місяці травні, то зробіть зараз. Постарайтесь, щоб Ваша травнева листа була заповнена.

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФД-М В ПРОВ. САСКЕЧЕВАН.

Вест Форт Вільям, Онт.

В моєму дописові п. н. “З робітничого руху” в Бенкувер, Б. К., поміщеному в числі 71. “У.Р.В.” дня 19 червня ц. р. зашло два цікаві помилки: було написано, що К.І.К. пишеться тяжко боротися за своє існування, а мало бути К.І.П.; друге, було написано, що замість 15 і 31 (Сінеар) розсилає резолюції, а мало бути (Сінеар) Карай.

КУПУЙТЕ НОВІ НОТИ.

Провінційний Виконавчий Комітет в Торонто видав збірник нових прекрасних концертних хоронів писань при акомпаніменті пиани п. н. “Русалки”, які зібрав і арражував т. Арпадій Волковичанский. Всі пісні нові, яких нема ще в наших відділах. Прекрасна оладина з гарним нальоном “Русалка”. Кожний відділ повинен замовити не тільки один збірник, а кілька, бо це заощадить пересилування на поштовий глас, а також ще є довгі пісні. Мелодія цих пісень чарівна.

ЦІНА ЗБІРНИКА \$1.50. Замовлення робить робкор, бо збірників видано мало число.

Всіх замовлення засилайте на адресу: Provincial Executive Committee, 300 Bathurst St., Toronto 2, Ont.

Продам за готівку \$25, або на виплат добрий грамофон і рекорди. Інтересованих прошу зголошуватися на адресу:

N. Bornoff, 1360 Selkirk Ave., Winnipeg, Man.

Працюючи в літі, не забувайте про свою пресу. Коли Ви нічого не зробили для неї в місяці травні, то зробіть зараз. Постарайтесь, щоб Ваша травнева листа була заповнена.

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФД-М В ПРОВ. САСКЕЧЕВАН.

Вест Форт Вільям, Онт.

В моєму дописові п. н. “З робітничого руху” в Бенкувер, Б. К., поміщеному в числі 71. “У.Р.В.” дня 19 червня ц. р. зашло два цікаві помилки: було написано, що К.І.К. пишеться тяжко боротися за своє існування, а мало бути К.І.П.; друге, було написано, що замість 15 і 31 (Сінеар) розсилає резолюції, а мало бути (Сінеар) Карай.

КУПУЙТЕ НОВІ НОТИ.

Провінційний Виконавчий Комітет в Торонто видав збірник нових прекрасних концертних хоронів писань при акомпаніменті пиани п. н. “Русалки”, які зібрав і арражував т. Арпадій Волковичанский. Всі пісні нові, яких нема ще в наших відділах. Прекрасна оладина з гарним нальоном “Русалка”. Кожний відділ повинен замовити не тільки один збірник, а кілька, бо це заощадить пересилування на поштовий глас, а також ще є довгі пісні. Мелодія цих пісень чарівна.

ЦІНА ЗБІРНИКА \$1.50. Замовлення робить робкор, бо збірників видано мало число.

Всіх замовлення засилайте на адресу: Provincial Executive Committee, 300 Bathurst St., Toronto 2, Ont.

Продам за готівку \$25, або на виплат добрий грамофон і рекорди. Інтересованих прошу зголошуватися на адресу:

N. Bornoff, 1360 Selkirk Ave., Winnipeg, Man.

Працюючи в літі, не забувайте про свою пресу. Коли Ви нічого не зробили для неї в місяці травні, то зробіть зараз. Постарайтесь, щоб Ваша травнева листа була заповнена.

ПРИХОДІТЬ ДИВИТИСЯ НА ФІЛЬМУ “ТАРАС ШЕВЧЕНКО”!

В ДАВФІН, МАН. — Фільма буде показана в Гей Театрі при 75-й авеню в четвер, 5. липня. Ціни тикетів: для дорослих 75 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 7-й вечером.

В КЕМСЕК, САСК. — Фільма буде показана в “Одфеоус Гал” в суботу, 7. липня. Ціни тикетів: для дорослих 75 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 8. вечером.

В КАНОРА, САСК. — Фільма буде показана в Роял Театрі: у вівторок, 10. липня обі частини, і в середу, 11. липня обі частини. Ціни тикетів: для дорослих 75 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 7. вечером.

В ЙОРКТОН, САСК. — Фільма буде показана в Міській Сади: в четвер, 12. липня обі частини і в п'ятницю, 13. липня обі частини. Ціни тикетів: для дорослих 75 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 7. вечером.

В САСКАТУН, САСК. — Фільма буде показана в Українськй Робітничй Домі: в понеділок і середу, 16. і 18. липня перша частина, а у вівторок і четвер, 17. і 19. липня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 8.15 вечером.

В МУС ДЖО, САСК. — Фільма буде показана в Українськй Робітничй Домі: в п'ятницю, 20. липня перша частина, а в суботу, 21. липня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 35 ц., а для дітей 10 ц. Початок точно в годині 8.15 вечером.

В РІДЖАЙНА, САСК. — Фільма буде показана в Роз Театрі при розі вулиць Ро і Однайятта енню в неділю, 22. липня. Початок вистави першої частини в годині 2.30 по полудні, а початок вистави другої частини в годині 8. вечером. Вступ за запрошенням.

В БРЕНДОН, МАН. — Фільма буде показана в бувшй Публичнй Школі на сімей вулиці Норт: в понеділок, 23. липня перша частина, а у вівторок, 24. липня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 35 ц., а для дітей 10 ц. Початок точно в годині 8.15 вечером.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО!

ДЖЕК ЛОНДОН.

ЗУСТРІЧ

(Продовження.)

Він добув годинника, покруків його в руках і знову сховав до бокової кишені в товстій вовняній куртці. Тоді глянув на небо й на білу смугу на південному обрії.

“Дванадцять година”, пробурмотів він. “Таке ясне небо, і нема сонця”.

Хвилині десять він шов мовчки, а тоді додав таким голосом, наче-б і не вривав мови: “І перебігли не хто й зна скільки, і рушати далі холодно”.

Раптом він гукнув на собак: “Тпру!” і сам став. У дикому переякові він заходився скажено татити правую рукою до правила.

“Гей, ні, каліч бідолашна!” обізвався він до собак, і вони важко попадали на сніг спочивати. Голос йому рвався, бо безнастанно молотив він задублюю рукою.

“І за які оті провини запанували над вами двоногй тварі, запрягли вас, зламали вашу натуру й поробили з вас рабів?”

Він тер собі носа вже не помаду, а люто, щоб до його прибуло крові і знову погнав собак.

Меснер простував льодою по великій річці. Позад його вона величезним вигиналася колом на багаті міль і ховалася у фантастичним нагородженні снігом укритих німих гір.

Поперед його річка розливалася на багату течій, обходячи опір островів, що тяжили їй на грудях. Білі й мовчані стояли острови. Ні звірі, ні комахи не порушували цього мовчання. Не було ані птаха в морозному повітрі, не чути було голосу людського, не видно було й знаку праці руки людської. — Світ спав і заснув, здавалося, навкіи.

І сам Джан Меснер піддався апатії, що оповила все навкрукті. Мороз скував йому душу. Він через силу йшов, похиливши голову, до всього байдужий. Лиш механічно розтирав носа й щоки та на рівній дорозі був залякото рукою у правило.

Раптом собаки, що піднували дорозі, поставали й голови повернули, дивлячись заклопотано й допитливо на хазяїна. Мороз вибив їм віт та морди, і голови в їх видавалися старі-престарі від наморозів та з того виснаження.

Він хотів був підігнати їх, коли й сам, ніби насили отямившись, став і озирнувся довкола. Собаки поставали біля ополонки, не білі розколки, а такі ополонки, людськими руками зроблені, ретельно сконюрою вирубано й в'язаний на три з половиною фунти кризі. Свіжа крижана шкурка на воді показувала, що тільки деякий час ополонку не відвідувано.

Меснер скинув оком хруг себе. А собаки вже показували шлях, витягнувши білі заклопотані морди до ледве примітної на снігу стежечки, що звертала від річки й бігла до острова на гору.

“Ну, гаразд, малайські!” сказав він. “Зараз я розвідаюся. Ми й на крихту не більше від мене хочете відпочинку”.

Він відерся на крихіт і десь зник. Собаки не лягали; стоячі чекали поки вернеться господар. І він прийшов назад, узявся за мотузку від передка й обмотав її круг плечей. Тоді справив собак праворуч і пустив їх гору. Тягнути дуже було важко, та десь івтом в їх арпопала, коли вони плазом дерлися по снігу; скавчачи з радості та задоволення й напружували м'язи, з усієї сили моцуючись, щоб видертися на гору. Коли якісь собака зривався чи зашпотовувався, то той, що був позаду, кусав його за ногу. Меснер піддавав їм охоти криком і лайкою та з усієї сили тягнув за мотузку.

Вони досягли берега, з розгону звернули ліворуч і стали проти мленької рубленої хатини. Вона була порожня, і вся лиш на одну кімнату. Вісім футів завширшки, а десять завдовжки. Меснер розпріг собак, розвантажив санки й заходився хазяїнувати. Останній, що суди був нагодився, мандрівник лишив трохи дрощев. Меснер добув свою піч, запалив

сірника й розвів огонь. Він поклав на вогонь п'ять рибин, щоб розмерзлися, для собак та налив водою з ополонки свій кав'ярник і казанок.

Чекаючи поки закипить вода, він стояв нахилившись над грубокою. Дорогою борозда йому обмерзала, стала чисто кригою, і Меснер намагався її розморозити. Крига розтавала, вода капала на грубку, шкварчала й парую знімалася коло його. Меснер прискорював справу, розчавлюючи крижинки, що дзвінко падали на долівку.

І навіть луте собаче гавкання не спинило йому роботи. Аж ось він зачув яре гарчання та скавчання чужих собак, а разом з людськй глоси. Хтось постукав у двері. “Прощу”, бовкнув Меснер, бо саме тієї хвилини одсмоктував крижинку з верхньої губи. Двері відчинилися і за хмарою пари він углядів чоловіка з жінкою, що поставали на порозі. “Заходьте”, мовив він виразніше, “а двері зачиняйте”.

Через дим йому ніяк було роздивитися, що то за люди. В жінки так зам'ято було голову, ніс та щоки, що тільки й знати було чорні очі. Чоловік був темноокий, чисто виголений, з обмерзалими, що аж закривали йому рота, вусами.

В МОЛОДІ НАШЕ МАЙБУТНЄ!

Не забудьте передплатити для своїх дітей місячний журнал “СВІТ МОЛОДІ”!

“СВІТ МОЛОДІ”

виходить у Вінніпегу і друкує приступити для молоді статті, вірші, оповідання, забави, загадки, а особливо звертає увагу на нале

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ"

Table listing donors and amounts for the Press Fund. Includes names like Комітет, Транскон, Ман. (збірка) and amounts in dollars and cents.

ЗВІТ ЗА ТРАВНЕВОЇ КАМПАЇ В КОРИСТЬ НАШОЇ ПРЕСИ.

Українські робітничі організації, що гуртуються при У.Р.Д. в Трансконі, працювали в місяці травні для своєї преси досить вдовольно. Як старші, так і молоді докладали всіх старань, щоб зібрати як найбільше передлати і пресового фонду.

Table showing the results of the May campaign, listing various funds and their amounts.

Зібрана сума грошей представляється так: Передплата на "У.Р.В." \$138.00, Передплата на "Робітничо" \$49.50, Передплата на "Ф. Ж." \$17.00, Передплата на "С. М." \$12.00.

Розом передлато \$216.50. Пресовий фонд з підприємств \$58.26, Пресовий фонд з ліст \$31.60.

Розом передлато \$89.86. Всего разом \$306.36. Імена жертводавців: По \$1.00: Дж. С. Гарднер, В. Черевко, К. Черевко, М. Мойсєв; по 50 ц.: А. Вербіцька, С. Михалюкський, М. Каш, М. Юрчинин, Т. Лоза, Н. Бізельський, П. Бейко, М. Касинчук, З. Касинчук, І. Пошак, Г. Шур, К. Сомих, М. Фиди, Марголіс Брус Форт, Дж. Благостей, Дж. Марголіс, Т. Балабан, В. Михайлина; по 25 ц.: М. Смит, М. Триванський, П. Соботницький, Ф. Касян, П. Лоза, К. Данилюк, В. Довбуз, С. Дубас, Дж. Велюф, М. Бучка, Ф. Харко, В. Кішинський, І. Дучинський, І. Пожарник, М. Юрчинин, І. Пошак, Д. Рязик, В. Магас, Л. Угрюнок, Н. Бізельський, К. Грабєць, К. Сажук, А. Ніколюк, А. Мельничук, З. Крамар, П. Думанський, О. Строч, П. Кук, А. Рутка, Ю. Майданський, С. Бунік, Н. Дзук, М. Яндичко, Н. Бончар, А. Гаменюк, І. Пошак, Н. Небожук, А. Гаменюк, І. Чапий; по 20 ц.: Г. Сафенюк, П. Данилюк, А. Гаменюк; по 15 ц.: Т. Соботницький, І. М. Сибунчук; по 10 ц.: М. Шюрка, Н. Сущин, П. Апосто, О. Мельничук, С. Протасевич, Г. Кукуч, М. Турчинюк, Л. Крамар, Н. Н. Сабувач, М. Грабєць, М. Мойсєв, С. Тийман, І. Юрковський, І. Довбуз, Н. Бізельський, Ф. Касян, П. Бейко, А. Повадок, М. Смит, В. Дутка, К. Сомих, С. Дубас, П. Данилюк, Гаменюк, М. Триванський, Н. Н. Л. Дубас, Г. Шур, П. Думанський, І. Дутчин, Т. Соботницький, Н. Недюк, М. Романюк, М. Корвалчук, Н. Касян і Я. Гаврилюк; по 5 ц.: Н. Бейко, М. С. П. Романець, І. Пожарник, Ф. Г. Н. Небожук, М. Бунік, А. Вербіцька, Ю. Соботницька, А. Остапович, Н. Недюк, О. Мельничук, О. Тимчук, М. Болеховська, Н. Бейко, Ю. Бейко, М. Михайлина, А. Обертинюк, М. Касян, А. Болеховська, Г. Магас, Н. Тіка, І. Тимчук, М. Шапа, Михайлина, Ю. Гаврилюк і А. Обертинюк.

Комітет складає подяку всім жертводавцям. Дорогі Товариші! Посилаю Вам чек на суму \$127.30, що наш комітет зібрав в травневій кампанії на українську робітничу пресу.

Мимо того, що ми дозволити всіх зусиль в травневій кампанії в користь нашої преси, ми не могли добути стільки, як попередніми кампаніями. На це склалась річка причин, а особливо ті, що влітку році наш видавці стравив трохи найбільше активних товаришів, з яких один вийшов в Б.О.К. до Вінніпегу, другий до Торонто, а третій, Т. Гайдевич, який все найбільше працював для нашої преси, лежить хорий в шпиталі. Це власне відбилась дуже уємно на всій організації праці в нашій місцевості.

Загальний звіт нашого травневого комітету представляється так: Передплата \$45.30, Пресовий фонд з підприємств \$58.26, Пресовий фонд з ліст \$31.60.

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ, СУБОТА, 30. ЧЕРВНЯ 1928.

Пресовий фонд на "Робітничо" \$30.00, Пресовий фонд на "С. М." \$17.50, Пресовий фонд на "У.Р.В." з підприємств \$18.01. Разом пресовому \$77.76, Передплата \$7.00, Разом \$84.76.

Дорогі Товариші! Вітаємо відіду ТУРФДМ в Кенора з заслужено Вам почтливий переклад на суму \$69.50, що вилучила в місній травні в користь нашої робітничо-фермерської преси.

За Трансвевий комітет: П. Бойчук. Дорогі Товариші! По закінченню травневої кампанії послідуємо Вам почтливий переклад на суму \$102.93, на передлату і пресовий фонд наших часописів і журналістів.

За Трансвевий комітет: П. Градовий. Дорогі Товариші! Трансвевий комітет, що складався з всіх наших організацій, старався цілий місяць травня зібрати як найбільше грошей для нашої дорожньої преси.

За Трансвевий комітет: П. Градовий. Дорогі Товариші! Трансвевий комітет, що складався з всіх наших організацій, старався цілий місяць травня зібрати як найбільше грошей для нашої дорожньої преси.

За Трансвевий комітет: П. Градовий. Дорогі Товариші! Трансвевий комітет, що складався з всіх наших організацій, старався цілий місяць травня зібрати як найбільше грошей для нашої дорожньої преси.

За Трансвевий комітет: П. Градовий. Дорогі Товариші! Трансвевий комітет, що складався з всіх наших організацій, старався цілий місяць травня зібрати як найбільше грошей для нашої дорожньої преси.

За Трансвевий комітет: П. Градовий. Дорогі Товариші! Трансвевий комітет, що складався з всіх наших організацій, старався цілий місяць травня зібрати як найбільше грошей для нашої дорожньої преси.

За Трансвевий комітет: П. Градовий. Дорогі Товариші! Трансвевий комітет, що складався з всіх наших організацій, старався цілий місяць травня зібрати як найбільше грошей для нашої дорожньої преси.

За Трансвевий комітет: П. Градовий. Дорогі Товариші! Трансвевий комітет, що складався з всіх наших організацій, старався цілий місяць травня зібрати як найбільше грошей для нашої дорожньої преси.

ВСІ НА ЦІКАВИЙ ПІКНІК!

ВІДІЛ ТОВ. УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ У ВІННІПЕГУ. В НЕДІЛЮ, 1. ЛИПНЯ 1928 РОКУ НА ФАРМІ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА ВЕЛИКИЙ ПІКНІК.

Робітники і робітнички! Проведіть неділю на свіжому повітрі, дальше за містом, серед природи. На пікніку будуть смачні старокраєві і тутешні теплі перекуски, холодні напівки, всілякі несподіванки, а до всього того приграватиме добріша музика.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ПОЗДКА ЕДМОНТОНСЬКОЇ МАНДІЛНОВОЇ ОРХЕСТРИ В ПОЛУДЕННІ АЛБЕРТІ. Поліське Робітничє Товариство устроїє в неділю, 1. липня, на "Морс Пейс" ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК.

ДО ВИДОМА ЧЛЕНКІМ ЖИВІДІЛ У ВІННІПЕГУ. Подіємо до відома членів живіділу в Винніпегу, які не збрали ще своїх членських книжечок, щоб згодувалися за ними в понеділок і п'ятницю на наступний тиждень і в місячних зборах живіділу.

УВАГА; КЕМСЕК І ОКОЛІЦІЯ. Цим даємо до відома робітникам і фермерам в Кемсек, Саск., і околиці, що в суботу, 7. липня, в годині 8. вечору, в Олд-Феллоус салі, буде показуватись фільм "Тарас Шевченко", в якій змальоване життя поета від його дитинства до його смерті.

ВЕНКУВЕР, Б. К. Стараням всіх робітничих організацій в Венкувер, влаштується в неділю, 8. липня 1928 року ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК, з якого чистий дохід призначено на будову Укр. Роб. Дому в Венкувер.

ІСТ КИЛДОНАН, МАН. Повідаємо всім членам живіділу ТУРФДМ, що в суботу, 7. липня, в годині 8. вечору відбудеться літній збір. Обов'язком всіх членів присути на означений час, бо в багатьох важних справах до вирішення. Наш членів радо вітаємо.

ЛЕТБРИДЖ І ОКОЛІЦЯ. Стараням відіду ТУРФДМ в Летбридж, Алта., відбудеться в неділю, 8. липня с. р., на площі коло ріки, де в минулому році, ПІКНІКОВИЙ КОМІТЕТ.

ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК. Пікнікова програма складається з різноманітних точок. Будуть смачні перекуски і холодні напівки. Приграватиме дует оркестра Укр. Роб. Дому.

ПОШУКУЮ Дмитра в Михайла Фодуцьку, разом з Тулови над Прутом, повіт Ситиня. Я прихв'яз ї старого краю і маю важні перекази від їх родичів для них. Відомість про їх, або своє перебування прошу слати на адресу: Дмитро Мутонук 327 Merion St. Port Arthur, Ont.